



主办: 齐鲁晚报·今日菏泽
菏泽市亿联置业有限公司

编者按

暑假过半,孩子与家长之间的矛盾不断升级。孩子认为暑假本来就是放松的,但父母有越来越多的牢骚与批评;家长认为孩子越来越不听话,玩得黑天黑地,一点节制力没有。家长的批评与牢骚,难以平息孩子的心中怨气,也难以说服他们从贪玩中醒悟过来,作为家长,应该反思教育孩子的方式与沟通方法。

暑假里,家长不满孩子每天看电视玩电脑,孩子又觉得父母管太宽

摩擦不断,家庭这堵墙该咋办

本报记者 张歆然



转眼间暑假过半,随着孩子对假期的兴奋期渐渐消失,很多中小学生对家长之间的矛盾也越来越突出和频繁。因为熬夜晚起,长时间玩电脑看电视而引起的家庭矛盾频频上演,父母不满孩子的种种行为,孩子对父母的管制和唠叨也越来越反感。

家长: 看电视玩电脑 一说他就烦

刘女士的儿子正在读高中,暑假后每天抱着电脑,电视不放,让刘女士非常气愤。“从早到晚,家里电视几乎就没关过,一直在看娱乐节目和电视剧,要不就是上网玩游戏、聊天。说他根本不听,还要跟我们生气,有时说他几句,门一关就不理你。”

刘女士说,刚放假时,觉得孩子辛苦学习了一学期,该放松放松,对于看电视玩电脑等行为,也就没有太多管制儿子。“眼看着开学的日子越来越近,他却越玩越过分,每天几乎是不学习,开学就高二了,这样玩下去心怎么收回来呢?”

与刘女士有同样烦恼的家长并不是少数。市民赵女士不仅对女儿经常上网不满,熬夜和晚起也让她十分生气。“我和她爸爸早上8点多就去上班,走之前根本不叫醒

她,经常中午下班回来她还在睡。”赵女士说,起初她只是觉得女儿太懒散,并不知道女儿经常熬夜。“有一天夜里一点多我醒了发现她屋里灯还亮着,打开门一看还在上网,当时气得我都想揍她一顿,后来两天没跟她说话。”

学生: 暑假应放松 家长管太宽

小林是一名高二女生,一直很听父母话的她却在最近和父母闹起矛盾。“平时我一直按照爸妈的要求做,暑假白天一般就是学习,做做家务,到晚上才打开电脑玩一下,而且每天按时睡觉起床。但我妈总是晚上不到10点就让我关电脑,催我睡觉,现在好多同学都笑话我,说你怎么一到这个时候就下线啊。”

“我觉得爸妈管的太宽,暑假本来就是让我们放松的,多玩会电脑也没什么呀。”小林说,她也经常听到同学在抱怨各自父母的管制太严,“也有很多同学说和父母几乎是一天一小吵,三天一大吵。”

高中生小王则说,不明白父母为什么有这么多不满,连吃饭时也要唠叨自己。“无非是和别的同学的家长一样,嫌我们在学习上时间少,玩电脑的时间太多,经常说的我

都吃不下饭,难免会顶嘴。”

教师:

引导并非管教

暑假是学生养成良好行为习惯和生活习惯的好时机,菏泽一中从事学生管理工作的吴老师认为,家长应该更注重引导而非管教,“应该引导他们学会自我管理和自我约束,暑假中也应该适当放松,只要行为不是太过分,就没有必要一直说教,加深彼此的误会和矛盾。”

“而且要多引导他们培养一些健康的兴趣爱好,让他们有事做,暑假生活充实,学生自然就不会把时间浪费在睡懒觉和上网上面。”吴老师建议,在保证安全的前提下,尽量不要让孩子每天都宅在家里,“多参加一些社会实践和运动,这样也可以避免因为长时间看电视而造成不愿与人沟通等负面影响。”

小学教师孙畅则认为,“勒的太紧”和“放的太松”都不正确,“很多家长在刚放假时对孩子不管不问,让他们无限放松,之后再想一下子勒紧,简直就是不可能,而且孩子也不会理解。暑假可以多让他们学习一些课外的、自己感兴趣的东西,多看些课外书,用较为轻松的方式保持学习的习惯。”



菏泽5600余人参加普通话测评

本报菏泽8月7日讯(记者李凤仪)“说普通话、写规范字。”7日,记者从菏泽市教育局语委办获悉,自6月29日开始普通话测评开始,每天都有考生参加,目前已有5600余人参加普通话测评。

据了解,参加普通话测评考试的考生来自于牡丹区和市直党政机关和公共服务行业窗口类人群,根据不同的职业有不同的测评标准。“话务员、播音员、主持人必须取得普通话二级甲等要求,其他一些单位人员根据职业还会分为二级乙等、三级甲等。”语委

办相关负责人表示,对教师语言测评还有一套更具体的标准。

各级各类学校在职教师普通话水平达到二级乙等以上,其中语文、英语、幼儿园教师达到二级甲等以上,普通话教师和语音教师达到一级。学校其他人员达到三级甲等以上;大中专学校的毕业生达到二级以上。通过开展语言文字工作,使全市教育系统规范用字意识加强,应用水平提高,各种公文、名称牌、标志牌、指示牌、教案本、作业本、板书等能正确使用规范汉字,不出现繁体字、异体字、错别字等现象。

东明举办初中教师教学技能大赛

本报东明8月7日讯(记者李凤仪)近日,东明县举办2012年初中教师教学技能大赛,来自全县各初中学校的42名业务能力强、教学成绩优的教师参加并当场得出大赛结果。

第一部分是微机操作,包括文字的输入及修饰,简单动画制作等内容,第二部分为说课,内容包括说教材、说教法、说学法、说教学过程。

经过激烈角逐,教师王青梅夺得本届技能大赛第1名,将被授予“东明县技术标兵”荣誉称号,并享受县劳动模范待遇;李红岩、王国红两位老师分别获得第2名和第3名,将被授予“东明县技术能手”荣誉称号,并享受县优秀教师待遇;第4—6名将被授予“东明县2012年职工职业技能大赛优胜选手”荣誉称号,并享受县先进教育工作者待遇。

曹州武校助学子交出满意答卷

“名师出高徒,师资队伍是根本。”先进的教学理念和首屈一指的教学队伍使曹州武校在连续三年的高考中均取得骄人佳绩。2009年本科录取人数达1400人,2010年本科录取人数为1800人,2011年本科录取2100人,重本上线总计超过1200人,本科录取率高达70%以上。其中赵帅为全市理科状元被清华大学录取,商丹

为全市文科状元被中国人民大学录取,被上海交大、南开大学、浙江大学等名牌大学录取的学生数不胜数。在今年高考中,军检上线近千人,又产生126名600分以上高分的学生。

“今年,学校招收复读生3000名,全日制高一新生600名,让更多学子在这里圆他们的大学梦。”曹州武校校长张建民说。(齐记)

征稿启事

齐鲁晚报今日菏泽教育专刊自创刊以来,受到社会各界的高度认可,学校、家长纷纷来电来信表示,专刊立意有高度,有深度,有广度,内容深入浅出,鲜活生动。根据读者建议,现征面向社会征集专刊刊名。

要求:积极向上,贴近读者,琅琅上口。
投稿:发送邮箱至328762550@qq.com。
咨询电话:6330018

